BASIT MAKINA KF

Sekildeki sistemin den- 2

gede kalmasi igin ¢ubu- [T =

g
E

ga hangi yonde kag G'lik

kuvvet uygulanmalidir? /( \ !
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A) 1 yoninde, G B) 1 yéninde, 2G
C) 2 ydniinde, G D) 2 yoniinde, 2G
E) 2 yoninde, 3G

Sekildeki sistem
dengededir.

Buna gore X cis-
mi h kadar asagi
cekildiginde Y
cisminin yiiksel-
me miktan gekil-
deki K, L, M kasnaklarindan hangilerinin ya-
rigaplarina baghdir?

A) Yalniz K B) Kve M C)LveM
D) Yalmz L E)K,LveM
#_J—Padar

1
$ekildeki bisikletin arka tekerlek yarigapi r, te-

kerlek diglisinin ve pedal diglisinin dig sayilan
sirasi ile Ny ve N, dir.

Pedalin bir defa dénmesiyle bisikletin daha
tazla yol almasini saglamak igin r, N, ve N,

niceliklerinden hangileri artinimalidir?
A) Yalnizr B) Yalniz N, C) Yalniz N,

D) rve N, E)rveN,

1-C 2-C 3-E 4D 5B 6-E

Dengede olan sirtinmesiz m=—eeee
sistemin daha ki¢iik bir F

kuvveti ile dengelenebilmesi L
igin;

. Gagirhd g .
Il. K makarasinin agirhd )
lll. L makarasinin agirhg G

niceliklerinden hangileri azaltiimalidir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvelll
D)lvell E)I, Il velll

siurtinmesiz ortamda agiriik
SIZ makara ||
hazirlanan sistemde G,, G,, G, yiikleri ar:

sinda nasil bir iligki vardir?

A) G, >G,> G, 8)G,>G, =,
C)G;>G, =G, D)G,=G,>G,

E) G:,‘>Gz>(;,1

Sekildeki makara dizeneginde P
yilkii F Kkuvveti ile dengelenmig-
tir.

Makaralarin herbirinin agirhg

P olduguna gore, F kuvvetl
kag P'dir? (Sortinmeler Onem-

siz)
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!F3 P

Sekil 11l

Siirtinmelerin 5nemsenmedigi palanga, ¢ik-
nk ve kaldirag diizeneklerinden hangilerin-
de verim kesinlikle % 100'dir?

B) Yalniz Il C)lvelll
E)L Ilvelll

Sekil | Sekil Il

A) Yalmiz |
D) llve lll

Surtinmelerin ve makara agiliklarninin ihmal
edildigi sekildeki sistem dengededir.
Uygulanan F kuvveti, Iplerdeki gerilmeler Ty
T, ve G adirhklanmn biiyiklik siralanigi na-
sildir?
A)G>T,=T2=F B)G>T‘=T2>F

C)G=T,=T,>F D)T,=T,>G>F

E)T1=T2>F>G

Homojen ve tir-
des T-S gubugu
P agirhikhdur,

Gubugun sekildekl gibi dengede kalabilmesi
igin hangl noktaya kag P'lik bir yiik asiimali-
dir? (Makara sartinmesiz)

A) R'ye 4P B) R'ye 3P C) S'ye 3P
D) S'ye 2P E) S'ye 4P

7B 8B 9-D 10-D 11-C 12-E

10.

1.

12.

PHYSICSMST

A§irh§ ihmal edilen makaralar ve cl{bl{k'adha'
zirlanan strtinmesiz sistem sekildeki gibi den-

gededir.

'P gerilmesi ve F kuvveti 10N olduguna go-
re G agirhg kag N'dur?

A)130 B)100 C)70 E) 30

D) 50

Adimi a genigliginde olan vida,
b uzunlugundaki kola dik ola-
rak uygulanan F kuvveti yardi-
mi ile donddrdlebiliyor. Kol N
kez dondiirildiigiinde vida ucu
h kadar ilerliyor.

Vidanin u¢ kisminda olugan
kuvveti artirmak Igin;

I. Vida adimi a'y1 blyultmeli

Il. F kuvvetini daha kiigiik se¢gmeli

lll. b, kol uzunlugunu artirmali

islemlerinden hanglleri yapiimahdir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) I ve Il E) I, Il velll

Sekildeki gibi merkezi per-
ginli 2r yarigaph K makara-
si ok yoninde 2 tur don.
yor.

r yarigapl kasnaga bagh
P yiikil kag r yukan g.
kar? (n = 3, L makarasinin
yarigap! r'dir.)

A4 BE C)s
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Sekilde K ve L diglileri
ile M silindirinden olu-

$an sistem dengede-
dir.

Slrtinmeler &nem-
Senmedigine gore
P, ve P, yiiklerinin

agirliklan orani % kagtir?
2

A)l_ B) C)1 D)2 E)4

N =

Py=2kg Py=1kg
O noktasi etrafinda serbestge donebilenr, ver,
yanigaph ¢iknk gekildeki gibi P, ve P, yukleri ile
dengededir.

Buna gbre sistemin yanigaplan orani 2 kag-

tr? (g = 10 m/s? | sin 37°=0,6 , cos

37°=0,8)

Al Bl )2 D)2 . E)2
)3 )2 )2 )2

Sekildeki digli dizenedinde P yilki F kuvveti ile
dengede tutulmaktadir.

Siirtiinmeler dnemsenmedigine gore F kuv-
veti kag P'dir?

1 1 C)1 D) 2 E)4
A)Z B)2 )

13-B 14-E 15-B 16-A 17-B 18-E

PHYSICSMST

birbirlerine uygun
segilmig diglilerdir.

K diglisl ok yo-

niinde g- dénme yaparsa olusacak yeni ge.

kil nasil olur?

17. Asagidakilerden hangisi digerlerinden farkli
bir basit makinadir?

A) Manav terazisi B) Mengene
C) Tahteravalli D) Kayik karegi
E) Pense
18. £
O i F2 P
L

Agirhg énemsenmeyen gubuklaria K ve L kal-
dirag sistemlerinde P yiikleri F, ve F, kuvvetle-

ri ile dengeleniyor.
Bununla ligili olarak;

I Her iki kaldirag sistemi de kuvvetten kazan-
dinr.

Il. K'da gubuk destege mentegelenmistir.

lil. El arabas L'deki kaldirag tipine benzer.

yargilarindan hangllerl dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) I ve lll E) llve lll
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‘temler den-
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Agirliklan P =
alan sdrtan-
mesiz maka-
ralarla hazir-
lanmig  sis-

. P
gededir. Sekil | Sl

Hangi sekillerde F kuvveti P agirligina esit-
tir? (Sin 30° = 0,5)

A) Yalniz | B) Yalmiz II C) lve
D) I ve lll E)I, lvelll
Kasnaklar yardimi ile 12

birbirine baglanmis
makaralardan K ma-
karasi ok ydninde
bir tur donerse M ma-
karasi hangi ydnde
kag tur doner?

B) 2 yoniinde, 2 tur
D) 1 yéninde, 2 tur

A) 2 yoniande, 1 tur
C) 2 yoniinde, 3 tur
E) 1 yéninde, 3 tur

Sekildeki sistemde P, agirlikh cisim h kadar
asagdi gekilirse P, agirlikh cismin hareketi ne
olur?

A) h kadar asag iner.
B) g kadar yukari gikar.
C) g~ kadar asagi iner.

D) 2h kadar agagi iner.
E) 2h kadar yukan ¢ikar.

19-E 20-C 21-E 22-D 23-C

22,

PHYSICSMST

Agirhgr ihmal
edilebilen K-L
cubudu sekil-
deki gibi den-
gededir.

Diizenekle ilgili olarak;

I. Py yik( azaltiirsa, destek P, ylkinden
uzaga konulmali ;

Il. P, yOkd azaltiirsa, destek P, yikine
yaklastiriimal

ll. B orani azalirsa, P, yikii artinimals
s

iglemlerinden hangilerl yapilirsa sistem
dengede kalir? (SUrtinmeler dnemsiz.)

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz lll
D)lvell

E)lvelll

X, Y ve Z disli-
leri sirasiyla
2r, 3r ve 4r ya-
nigaphdir.

Y diglisl ok ydniinde 1 tur attiinda X ve
Z'nin merkezlerine perginlenmis K ve L ¢u-
buklannin gériniimii asagidakilerden han-
gisi olur?

*# Ce
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24,
Kol uzunlugu R, silindir
yarigap! r olan sekildeki
gikrikta, P yOka F kuvveti
ile kol n defa déndarile-
rek ytksettiliyor.

Bununla ilgill olarak;
I. Kuvvetin yaptig! i$
2n RF kadardr.

Il Yik n.2nr kadar yakselir |
IIl. Yikiin kazandigi enefji o P kadardir.
hangileri dogrudur?

yargilarindan
(Surtiinmeler dnemsiz)

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
D) Il ve lll E) I llve "

c)lvell

24-D




